

Сказка про пожар для детей



Сказка про пожар для детей – поучительная история про двух друзей, прочитав которую, ребенок узнает правила пожарной безопасности.

Ежик и Лисик были близкими друзьями, да и жили по соседству. Их дома в лесу стояли совсем близко. Из окна одного было видно другой.

В один солнечный летний день спокойный и рассудительный Ежик решил навестить своего друга-непоседу. Лисик его визиту очень обрадовался.

– Как я рад! – закричал он. – Заходи скорее. Сейчас я тебя угощу чаем и будем играть!

И тут же включил электрический чайник, телевизор, музыкальный центр и даже компьютер. В доме раздались шипение, музыка и крики. Лисица этот шум совсем не напрягал. Он даже начал пританцовывать под музыку. А вот Ежику всё это не понравилось, он нахмурился и прокричал на ухо Лисику:

– Зачем ты включил столько электроприборов? Выключи немедленно, это же может быть опасно для жизни!

Лисик оторопел от таких слов, замер на месте и спросил:

– А почему опасно? Что может случиться?

– Что, что... Может произойти короткое замыкание...

– Короткое замыкание... А что это такое?

– Понимаешь, если сразу давать большую нагрузку на электросеть, то может произойти возгорание проводов и электроприборов, и начнется пожар. Может ты помнишь, прошлой весной такой пожар произошел в соседнем лесу в доме Белкиных. Его ещё с трудом потушили.

– Да, что-то припоминаю... – пробормотал Лисик и бросился всё выключать.

– Ну чайник можешь оставить. – разрешил мудрый гость. – И музыку тоже, только сделай тише, чтобы мы хорошо друг друга слышали.

Вскоре наши друзья под спокойную музыку пили чай с вкусным клубничным вареньем.

– А так, вообще-то, ещё и лучше. – Лисик слизнул сладкую ягоду с ложки. – Ничего не отвлекает от разговора, и главное, не сгоришь.

– Это точно. – подтвердил Ёжик. – Я стал хорошо разбираться в пожарных делах. Как раз сейчас читаю книгу по пожарной безопасности для детей.

Лисик с уважением посмотрел на друга и кивнул.

– Вот, например, если в многоэтажном доме начался пожар, то ни в коем случае нельзя пользоваться лифтом! – учительским тоном продолжил Ёжик. – От огня лифт может сломаться, и человек там застрянет среди дыма и пламени. Добром это точно не закончится.

– Ой, хорошо, что у нас в домах никакого лифта нет. – обрадовался Лисик.

– Это точно! – кивнул Ёжик. – У меня появилась прекрасная идея, а давай сыграем в пожар. Я как раз научу тебя, как себя вести, если вдруг дом загорится.

– Давай! – радостно воскликнул Лисик, который был большим непоседой и любое упоминание про игры вызывало в нём радость.

Друзья начали играть в увлекательную игру «Пожар в доме». Нет, они ничего не стали поджигать, просто представили, что по неизвестной причине их дом вдруг загорелся.

– Кругом огонь! – кричал Лисик. – Ой, как страшно!...

– Не только огонь, но ещё и едкий дым! – напомнил Ёжик. – Первым делом нужно вызвать пожарных. Для этого следует позвонить по короткому номеру 01 или 112. Представим, что пожарных мы уже вызвали. Что будем делать дальше?

– А сами мы можем потушить огонь? – поинтересовался любопытный Лисик.

– Нет, уже не сможем. Огонь слишком сильно разгорелся.

– Тогда нужно спасаться!

– Это точно! Самое лучше, что можно сделать – это покинуть горящее здание. Но иногда выходы из-за огня могут быть заблокированными. Что тогда будешь делать?

– Что делать? Прятаться конечно!

И Лисик залез под кровать, а вот его друг не стал никуда прятаться и стал возле окна.

– Ты почему не прячешься? Лезь под стол! – закричал лисёнок Ёжику.

– Ты что! Прятаться во время пожара ни в коем случае нельзя. Желательно выйти на балкон, а если его нет, то стать у окна. Пожарные приедут, увидят тебя и сразу спасут. А вот если мы спрячемся, то чтобы спасти пожарным придется нас искать. Пока они будут это делать, мы можем задохнуться от дыма, а ещё хуже из-за огня рухнет дом и мы погибнем.

После такой пламенной речи Лисик быстро выполз из-под кровати.

– Ёжик, какой же ты молодец, столько всего знаешь! Тебе можно смело идти в юные пожарные! Не хватает только блестящей каски.

– Да уж, я сам о такой каске мечтаю. Ой... – Ёжик глянул в окно и аж подпрыгнул, а его иголки стали дыбом. – Смотри Лисик, из форточки моего дома идёт дым!

Примерно через несколько минут друзья вбежали в дом Ёжика, и кашляя от дыма, помчались на кухню. На включенной газовой плите стояла чадящая сковородка, в которой что-то уже превратилось в угли.

– Эх, пропал мой обед. – грустно сказал Ёжик и выключил газ.

Друзья распахнули окна и стали жадно дышать.

– Эх ты! – откашливаясь сказал Лисик. – Меня пришел учить пожарной безопасности, а сам на огне оставил сковородку? Шляпа ты, а не блестящая каска.

Ёжик печально посмотрел на чёрную сковородку с углями и вздохнул:



– Эх, грибы мои! Я понимаю... до сковородок в инструкции ещё не дочитал.

